WEBINAR

Approfondimenti sulla redazione dell'APE"









23

Giugno

2023

Il seminario intende illustrare il portale SIAPE ed approfondire i punti critici dell'elaborazione dell'APE, quali il calcolo ponti termici e l'inserimento degli impianti per la climatizzazione invernale e produzione di ACS.

PROGRAMMA

Venerdì 23/06/2023

Saluti istituzionali

<u>Giovanni Andrea Pol</u> Presidente Federazione degli Ordini degli Ingegneri del Lazio

Relazioni

SIAPE

<u>Francesca Pagliaro</u> - Ricercatore ENEA <u>Vincenzo Del Fatto</u> - Ricercatore ENEA

Introduzione legislativa e normativa di riferimento Nicola Labia - Ricercatore ENEA

Involucro edilizio: tipologie e prestazioni energetiche dei componenti, focus ponti termici <u>Francesca Margiotta</u> - Ricercatore ENEA

Impianti termici: calcolo del fabbisogno per la climatizzazione invernale e ACS: best practice <u>Giuseppe Angelone</u> - Ricercatore ENEA <u>Rossano Basili</u> - Ricercatore ENEA

Saluti finali

<u>Iscrizione e durata del corso</u>: L'evento ha una durata pari a 3 ore ed è gratuito per gli iscritti all'Ordine degli Ingegneri della Provincia di Rieti che formalizzeranno la partecipazione attraverso il sito istituzionale dell'Ordine al seguente link:

https://www.ordingrieti.it/professione/webinar-approfondimenti-sulla-redazione-dellape/

Per motivi organizzativi è necessario inviare la scheda di iscrizione esclusivamente tramite email all'indirizzo: info@ordingrieti.it

Prenotandosi al convegno si autorizza il trattamento dei dati personali (Nome, Cognome, Matricola, codice fiscale, email), ai sensi dell'art. 13 del GDPR (Regolamento UE 2016/679), per le sole finalità connesse all'organizzazione ed all'erogazione dell'evento in modalità webinar.

Ente organizzatore: La Federazione degli Ordini degli Ingegneri del Lazio

Periodo: 23/06/2023

Scadenza iscrizione: ore 12:00 del 22/06/2023

Costo: gratuito

<u>Crediti ed attestati</u>: La partecipazione all'intera durata del seminario rilascia **3 CFP.** L'attestato di partecipazione al webinar, che sarà conseguito previo controllo di accesso ed uscita dalla piattaforma informatica nonchè della partecipazione a tutta la durata dell'evento, anche attraverso la somministrazione di domande e/o sondaggi, potrà essere scaricato dalla piattaforma MyING, nei giorni successivi allo svolgimento dell'evento medesimo, e dovrà essere custodito dal discente ai sensi dell'art. 10 del Regolamento per l'Aggiornamento delle Competenze Professionali.

<u>Numero massimo partecipanti</u>: Il numero massimo di partecipanti è fissato in **200 unità.** Ci si riserva la facoltà di spostare la data e/o la sede informando tempestivamente gli iscritti.

<u>Comunicazioni</u>: INDICARE CORRETTAMENTE LA PROPRIA E-MAIL all'atto dell'iscrizione, poiché ogni informazione sarà fornita attraverso la posta elettronica. Se la casella è errata o non funzionante, non sarà possibile comunicare.